

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 77 (1610)
Суббота,
24
Сентября
1955 года

Цена 10 коп.

Во-время засыпать семена

В ближайшие дни завершить уборку урожая, досрочно расчитаться с государством по хлебопоставкам—главная и неотложная задача, которая стоит сейчас перед тружениками сельского хозяйства нашего района. Наряду с этим необходимо позаботиться о создании условий для получения высокого урожая в будущем году—поднять зябь под весенний клин, своевременно засыпать семенные фонды.

Семена в общем комплексе агротехнических мероприятий, обеспечивающих повышение урожайности, занимают ведущее место. Опыт передовых хозяйств показывает, что без своевременной засыпки доброкачественных семян, без надлежащего их хранения нельзя получить богатого урожая.

Руководители и агрономы ряда колхозов района придают этому вопросу большое значение. В колхозе «Путь к коммунизму» хорошо подготовлены складские помещения для хранения семян, засыпано уже более 40 процентов семенного зерна после предварительной отработки. В сельхозартели «Правда» на первый раз очищено и засыпано в зерносклады 50 процентов семенного фонда.

В сельхозартели «Трактор» семена доводятся до соответствующих посевных кондиций с помощью зерноочистительной машины «ОС-3» и засыпаются на хранение.

Вместе с тем можно привести немало фактов, когда руководители колхозов и агрономы мало беспокоятся о судьбе будущего урожая, беззаботно относятся к обеспечению своих колхозов высококачественными сортовыми семенами. Несмотря на то, что урожай с семенных участков уже убран, в склады на хранение не засыпано еще ни одного килограмма семян. Такую картину можно наблюдать, например, в колхозе «Красные соколы», где семенной овес лежит на открытых площадках и местами подвергается самосогреванию. Не лучше обстоит дело с засыпкой семенного фонда в колхозе имени Хрущева. Здесь засыпают семена с большой засоренностью, что приводит к самосогреванию и зерно может оказаться не пригодным для высеяния. В колхозе «Раздолье» не засыпано на семена ни одного килограмма пшеницы, да и с дру-

гими культурами положение выглядит не лучше.

Особо следует сказать о картофеле. Факты свидетельствуют о том, что председатели и агрономы некоторых колхозов забывают горькие уроки прошлых лет, когда из-за отсутствия семян приходилось заниматься изысканием картофеля во время посевной, покупать его у населения, тратить большие средства. Все это приводило к растягиванию сроков посадки этой культуры и, следовательно, к снижению урожайности. Однако и нынче не во всех колхозах принимаются меры к своевременной заготовке картофеля на семена.

В зоне В-Чебулинской МТС к этой работе приступили пока лишь три колхоза—«Трактор», «XVIII партсъезд» и «Земледелец». В зоне Чумайской МТС засыпка картофеля на семена производится только в колхозе «Правда».

Подобная беспечность в вопросе создания семенных фондов нетерпима в дальнейшем. Партия и правительство в своих постановлениях неоднократно указывали на необходимость улучшить дело семеноводства в колхозах. Задача состоит в том, чтобы в этом году каждый колхоз района засыпал собственные доброкачественные семена районированных сортов по всем культурам и на полный план посева.

Но было бы неправильным заботу о семенах свести лишь к тому, чтобы сполна засыпать семенные фонды. Не менее важной задачей является незамедлительная очистка и просушка семенного зерна, доведение его до требуемых посевных кондиций и надежное хранение.

Долг правлений колхозов и первичных парторганизаций—усилить внимание к вопросам засыпки семенных фондов, с осени организовать социалистическое соревнование хлеборобов за получение в 1956 году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. Этого требуют интересы дальнего подъема сельского хозяйства.

Семена—золотой фонд колхозов. Во-время засыпать хорошие семена и обеспечить надежное их хранение в зимний период—значит заложить прочную основу высоких урожаев на будущий год.

В честь XX съезда КПСС

Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии, коллектив Н-Кийского балластного карьера добился серьезной производственной победы. Го-

довой план отгрузки балласта в объеме 300 кубометров выполнен досрочно, к 16 сентября. Сэкономлено государственных средств 800 тысяч рублей. И. Кленинин, секретарь парторганизации Н-Кийского карьера.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района на уборке урожая и хлебозаготовках за четвертую пятидневку сентября, райком КПСС и райисполком постановили переходить Красное знамя оставить за колхозом «Третий Интернационал» (председатель колхоза т. Жильников, секретарь парторганизации т. Карыткин). На 20 сентября этот колхоз выполнил годовой план сдачи хлеба государству на 85,2 процента, уборки урожая—на 67 процентов.

Наряду с этим районом КПСС и райисполком отметили, что уборка и хлебосдача во многих колхозах района проходят неудовлетворительно. Особенно отстают колхозы «Искра Ленина», «Путь к коммунизму», «Правда», имени Ворошилова, имени Молотова.

Шофер М. Афаньев

Мощный «ЗИС-150», доверху нагруженный зерном, мчится по дороге из Усманки на Маринск. За рулем—Михаил Афаньев, один из лучших водителей Кемеровского автотреста.

Вот уже две недели работает он в колхозе «Третий Интернационал» на вывозке хлеба государству. Владея мастерством скоростного вождения автомашин, Михаил Афаньев делает по два—три рейса в сутки на расстояние 48 километров, с каждым рейсом доставляет на заготовительный пункт по 43—44 центнера хлеба. Если на сушилке имеется готовое к отправке зерно, Афаньев не считается со временем, работает днем и ночью.

Вместе с ним дружно и добросовестно трудятся грузчиками учащиеся ремесленного училища № 15 С. Орлов и Г. Балаев. «Молодцы ребята»,— тепло отзываются о них шоферы.

Стремясь помочь колхозу быстрее выполнить первую задачу, М. Афаньев брал обязательство вывезти за пятидневку с 16 по 20 сентября 500 центнеров зерна. Свое слово он сдержал.

Грязь и непогода Афаньеву не помеха. Он и в эти дождливые дни не снижает взятых темпов на перевозке хлеба.

В. Алешин.

Новые сельскохозяйственные журналы

Министерство сельского хозяйства СССР начинает издавать с октября этого года новые ежемесячные журналы «Овцеводство» и «Охота и охотничье хозяйство». В журнале «Овцеводство» будут освещаться новейшие достижения науки и передового опыта, пле-

менное дело, механизация трудоемких процессов на фермах, экономика и организация овцеводческого хозяйства. «Охота и охотничье хозяйство», кроме научно-производственных статей, будет помещать очерки и рассказы об охоте.

С января 1956 года начнет

выходить в свет ежемесячный научно-производственный журнал «Удобрение и урожай», в котором найдут отражение вопросы теории и практики применения удобрений для получения высоких урожаев и улучшения качества сельскохозяйственной продукции. (ТАСС).

Трудись днем и ночью,

погоды не жди—

не то урожай погубят дожди!



Красноярский край. Непрерывным потоком в закрома Родины поступает хлеб нового урожая с целинных земель Хакасии. В этом году 3.500 тысяч пудов сдаст государству Тюпский зерносовхоз. Здесь на вывозке зерна трудаются несколько колонн автомашин, присланных в помощь сибирякам из Ленинграда.

На снимке: колонна автомашин с зерном из Тюпского зерносовхоза направляется на Ширинский пункт «Заготзерно».

Фото Ю. Бармина.

* * *

Кто идет впереди

Ход хлебосдачи и уборки урожая на 20 сентября 1955 г.

Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании по хлебосдаче. В первой колонке показан процент выполнения плана хлебосдачи, во второй—уборки зерновых, в третьей—уборки картофеля.

| | | | |
|-------------------------|------|------|-------|
| 1. „З-й Интернац.“ | 85,2 | 66,7 | 12,5 |
| 2. „Победа“ | 80,9 | 80,7 | 60,7 |
| 3. „Красные соколы“ | 80,5 | 77,1 | 17,1 |
| 4. им. Сталина | 75,4 | 77,4 | II,6 |
| 5. им. Хрущева | 75,1 | 73,6 | 23,3 |
| 6. „18 партсъезд“ | 73,0 | 64,2 | 46,0 |
| 7. „Маяк Ильича“ | 72,8 | 82,2 | 49,0 |
| 8. „Земледелец“ | 72,5 | 63,6 | 57,5 |
| 9. „Заря“ | 72,0 | 80,8 | 40,0 |
| 10. „Раздолье“ | 70,8 | 80,3 | 13,9 |
| 11. „Большевик“ | 70,6 | 77,0 | 30,0 |
| 12. им. Маленкова | 70,0 | 61,9 | 66,6 |
| 13. „Трактор“ | 69,0 | 72,3 | 100,0 |
| 14. „Правда“ | 68,4 | 89,2 | 28 |
| 15. „Путь к коммунизму“ | 66,5 | 66,8 | 4,3 |
| 16. „Оборона“ | 65,9 | 82,2 | 12,5 |
| 17. им. Молотова | 65,2 | 59,2 | 17,1 |
| 18. „Искра“ | 63,6 | 77,8 | 80,0 |
| 19. им. Ворошилова | 60,5 | 81,4 | 21,8 |
| 20. „Искра Ленина“ | 52,3 | 74,0 | 100,0 |
| 21. „Путь Ильича“ | 50,4 | 62,1 | 87,5 |
| 22. им. М. Горького | 47,4 | 59,4 | 61,9 |
| В-Чебулинская МТС | 72,3 | 72,1 | 44,4 |
| Усть-Сергинская МТС | 67,4 | 68,4 | 43,3 |
| Чумайская МТС | 67,3 | 84,1 | 24,1 |

В любую погоду

Комбайнеры Усть-Сергинской машинно-тракторной станции Стеквашов М. и Целих В. взяли на себя обязательство

убрать по 550 гектаров хлебов. Свое слово они держат с честью, на протяжении всей уборочной кампании обеспечивают высокую производительность своих агрегатов.

Тов. Стеквашов работает на полях колхоза имени Сталина. Его средняя дневная выработка составляет 14—15 га, а в погожие дни—до 25 гектаров. Несмотря на дождливую погоду, он и сейчас добивается

лучших показателей, убирает по 10—12 гектаров ежедневно с хорошим качеством.

Так же в любую погоду убирает хлеб в колхозе «Маяк Ильича» комбайнера Виктор Целих. Он тоже систематически выполняет и перевыполняет нормы, обеспечивает хорошее качество уборки.

Товарищи комбайнера! Следуйте примеру мастеров комбайновой уборки, убирайте хлеб в любую погоду!

А. Торгунаков,
секретарь партбюро МТС.

Отчеты и выборы руководящих органов ДОСААФ

В октябре—декабре этого года будут проводиться отчетно-выборные собрания во всех организациях ДОСААФ. Это будет служить важным средством дальнейшего улучшения деятельности общества, усиления массовой, спортивной работы и пропаганды военных знаний среди населения.

За два года, прошедшие со дня Первой Всесоюзной конференции ДОСААФ, проведена большая работа. Намного увеличился количественный состав общества, оно организационно окрепло и стало одной из самых массовых организаций в стране. Тысячи юношей и девушек получили специальности пилотов, планеристов, радиоставов, мотористов и рулевых, шоферов, парашютистов. С каждым днем военно-прикладные виды спорта привлекают к себе все более широкие массы молодежи.

И все же это только начало. Впереди стоят большие задачи. Распространение знаний и военно-прикладных видов спорта должно стать всенародным делом. Надо еще шире развернуть подготовку молодежи по тем специальностям, которые имеют важное значение не только для Советской Армии, но и для народного хозяйства. Особое внимание следует обратить на умение граждан пользоваться современными средствами противовоздушной и противомеханической защиты.

Одним из решающих условий улучшения военно-массовой и спортивной работы является дальнейшее укрепление первичных организаций на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах, в школах и учреждениях, а также совершенствование методов руководства городских и районных комитетов ДОСААФ.

Отчетно-выборные собрания и конференции будут играть большую организующую роль лишь в том случае, если они пройдут на высоком идеином и организационном уровне, при развернутой критике и самокритике. Высокая активность членов общества—решающее условие подъема работы всех организаций ДОСААФ.

В подготовке и проведении отчетно-выборных собраний призваны сыграть важную роль многотиражные и стенные газеты, вся местная печать и радиовещание. Для оживления деятельности первичных организаций общества рекомендуется устраивать выставки, проводить агитпробеги, просмотры агитационных фильмов, читать доклады, организовывать соревнования спортивных команд.

В эти дни на предприятия, в колхозы и совхозы будут прибывать демобилизованные воины, отбывшие установленные законом сроки военной службы и уволенные в запас. Привлечь их к активной работе в обществе—первой задача комитетов. Каждый демобилизованный воин, какой бы специальностью он ни владел, может оказать большую пользу в работе.

Отчетно-выборная кампания будет способствовать укреплению организаций общества руководящими кадрами.

При подготовке и проведении отчетно-выборных собраний и конференций следует избегать ошибок, имевших место в прошлом году, когда некоторые организации не использовали отчеты и выборы для наведения порядка в учете членов общества, допускали нарушения Устава и инструкции о выборах.

Всю подготовку к проведению отчетно-выборных собраний и конференций следует проводить в контакте с местными партийными организациями. Необходимо также использовать помощь советов, профсоюзов и комсомола.

Организованное проведение отчетно-выборной кампании будет служить делу укрепления активной обороны нашей Родины. Это является лучшим подарком организаций ДОСААФ предстоящему XX съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Л. ЧИСТЫЙ.
Начальник отдела пропаганды ЦК ДОСААФ СССР.

Последовательная борьба СССР за укрепление мира

Внимание всего мира в течение последней недели вновь было приковано к Москве, где проходили переговоры руководящих деятелей Советского Союза с представителями двух соседних нашей стране государств—Финляндской Республики и Германской Демократической Республики. Эти переговоры и их результаты очень важны не только для тех стран, которые в них непосредственно участвовали. Они имеют также большое международное значение, знаменуя собой новые вехи на пути последовательной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и укрепление мира.

Советско-финляндские переговоры завершились подписанием двух документов—Протокола о продлении на 20 лет срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и Соглашения об отказе Советского Союза от своих прав на использование финляндской территории Порккала—Удд для военно-морской базы.

Отказываясь от своих прав на указанную базу в Финляндии, Советское правительство учитывало хорошие, добрососедские отношения, сложившиеся между СССР и Финляндией на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также известное ослабление международной напряженности, достигнутое в результате Женевского совещания Глав правительств четырех держав. Тем самым Советский Союз дал наглядный пример того, как следует решать нараставшие международные проблемы. На это обращают внимание многие иностранные газе-

ты. Так финляндская буржуазная газета «Аамулехти», называя решение Советского правительства «благородным жестом», подчеркивает, что СССР может сейчас рекомендовать остальным великим державам последовать своему примеру.

Не менее поучительно и мирное, дружественное сосуществование СССР и Финляндии, приведшее к продлению подписанного ими в 1948 году Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Являясь разными по своему общественному устройству государствами, обе страны тем не менее нашли такие формы мирного сосуществования, которые позволяют им развивать дружественные отношения сотрудничества и взаимопомощи, имеющие положительное значение для укрепления международного мира.

Поистине историческое значение имеют переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Германской Демократической Республики. В ходе переговоров были обсуждены важнейшие вопросы, касающиеся укрепления и дальнейшего развития дружественных отношений между обеими странами. Состоялся также обмен мнениями по международным вопросам, в частности, по вопросам, связанным с предстоящим в октябре совещанием министров иностранных дел четырех держав в Женеве.

Большое значение имеет под签订ный в итоге переговоров Договор об отношениях между СССР и ГДР. Он подтверждает, что отношения между обеими странами основываются на принципах полного равноправия, взаимного уваже-

ния суверенитета и невмешательства во внутренние дела. Германская Демократическая Республика может свободно решать все вопросы своей внутренней и внешней политики, включая взаимоотношения с Германской Федеральной Республикой и всеми другими странами. Тем самым Договор создает благоприятные условия для восстановления единства Германии как миролюбивого и демократического государства, ибо способствует установлению и развитию непосредственных связей между обоими германскими государствами, существующими на территории Германии.

Договор между СССР и ГДР отвечает кровным интересам всего германского народа. «Являясь результатом хороших дружественных отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой,— пишет газета «Нейес дайчланд»,— этот Договор, в свою очередь, представляет собой основу для дальнейшего укрепления дружбы между ними».

Миролюбивая политика Советского Союза находит все более широкое признание. Сейчас, пишет венгерская газета «Сабад неп», даже самые упрямые люди не смогут оспаривать искренности и целеустремленности советской мирной политики. В то время, как некоторые западные политические деятели все еще насторожены пользоваться устаревшим оружием «холодной войны», Советское правительство нормализует отношения с Западной Германией, предоставляет полный суверенитет Германской Демократической Республике, обеспечивает продление срока действия советско-финляндского Договора, ликвидирует военно-морскую базу Порккала—Удд. Все это, по справедливым замечаниям многих зарубежных газет, дало миру новое доказательство искренней воли Советского Союза к ослаблению международной напряженности, к упрочению мира и безопасности всех народов.

И. Лапицкий.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

Чебулинский районный комитет КПСС и районный Совет депутатов трудящихся с глубокой скорбью извещают, что 20-го сентября после продолжительной и тяжелой болезни скончался член райкома КПСС, председатель колхоза «Правда»

ГОРОЩЕНКО
Алексей Ефимович
и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив работников Чумайской МТС с глубокой скорбью извещает, что 20-го сентября после продолжительной и тяжелой болезни скончался председатель колхоза «Правда»

ГОРОЩЕНКО
Алексей Ефимович
и выражают соболезнование семье покойного.

Что тормозит хлебосдачу в колхозе „Искра Ленина“

На центральном току колхоза «Искра Ленина» скопилось большое количество овса. Весь он лежит на открытых площадках, мокнет под дождем, подвергается самосогреванию. В то же время график сдачи зерна государству не выполняется колхозом из пятидневки в пятидневку. Ежедневно надо сдавать государству не менее 300 центнеров хлеба, чтобы выполнить задания, однако колхоз сдает в среднем не более 60 центнеров в день.

В деревне открыт глубинный пункт, куда можно засыпать каждые сутки по 150—200 центнеров зерна в счет госпоставок. Но и эта возможность не используется.

Семенная пшеница также до сих пор остается на полевых токах и не вывозится к месту зимнего хранения.

В чем же причина столь тяжелого положения, сдавшегося в этом колхозе? Факты говорят о том, что хлебосдачу здесь тормозит плохая организация труда, низкая трудовая дисциплина колхозников.

Имеющиеся в колхозе зерно-

очистительные машины используются не полностью. Так, например, из пяти клейтонов работает только три, а два стоят из-за необеспеченности людьми. Допускаются простой сушки. Так, она не работала целый день 22 сентября и в ночь не была пущена.

Секретарь колхозной партийной организации Феоктистов объясняет это тем, что правительство артели не дает нужного количества людей на ток. Для того, чтобы работали все зерноочистительные машины и сушилка, говорит он, требуется по меньшей мере 20 человек, а дают всего по 10—12 человек. Вот и приходится останавливать механизмы.

Не один т. Феоктистов ссылается на нехватку рабочей силы. На это же жалуется бригадир первой полеводческой бригады и другие руководящие работники колхоза. Между тем людьми в колхозе достаточно.

В колхозе работает 60 учащихся школы ФЗО и 14 рабочих из г. Киселевска. Они обслуживают зерноочистительные машины и сушилку, грузят

автомашины зерном. Они же выкопали картофель и вывозят его с поля. Где же работают колхозники? Чтобы ответить на этот вопрос, достаточно пройти по дворам. Успешно завершив уборку урожая сличных огородов, многие колхозники сейчас активно готовят свои личные хозяйства к зиме. Значительная часть членов сельхозартелей не принимает участия в общественном труде. Вот почему в колхозе «не хватает» людей.

От заместителя председателя колхоза т. Залкина можно слышать жалобы на недостаток транспорта для перевозки зерна. Надо сказать, что эти ссылки несостоятельны. Колхозная автомашина «ЭИС-5» не используется по-настоящему. Она занята на вывозке отходов с центрального тока на ферму, тогда как на полях лежат огромные кучи неотработанного хлеба. Справивается, почему на вывозке отходов не работают лошади? Табуны коней гуляют по воле, в то время как их с успехом можно было использовать на вывозке хлеба с полей на центральный ток и на глубинку.

А работники животноводства? Почему бы им самим не государству. В. Беленикин.

Типография газеты «Искра Ленина»

ОП 29808

Тираж 1530 экз.